

新闻调查

菲律宾如何破坏南海生态环境

新华社记者

蔚蓝的海水涌向珊瑚礁浅滩,富有层次地变为浅蓝或青绿色,最后却撞上一片与海天风光极不和谐的锈铁上。新华社记者日前在中国南海仁爱礁目击的一幕大煞风景:一艘建于二战时期的菲律宾军舰已在这里非法“坐滩”25年,船身锈迹斑斑,铁壳多处剥落。

“菲律宾‘坐滩’舰是这里的一个环保‘毒瘤’。”中国三沙市生态环境局局长胡国林说。而这只是菲方破坏南海环境的一端,还有氰化钠毒鱼、炸鱼等行为,持续荼毒这片海域。

锈蚀“坐滩”环保“毒瘤”

仁爱礁本是一片美丽的珊瑚礁,但是在1999年,菲“马德雷山”号军舰毫不顾忌对环境的破坏,冲上水深较浅的仁爱礁西北侧潟湖坡,非法“坐滩”直到今天。

根据中国自然资源部南海生态环境中心、自然资源部南海发展研究院8日联合发布的《仁爱礁非法“坐滩”军舰破坏珊瑚礁生态系统调查报告》,军舰“坐滩”过程中对礁盘剧烈撞击、切割和摩擦,致使船舶搁浅轨迹区内珊瑚礁和大型底栖生物遭到毁灭性破坏。

这艘二战时期的旧舰早已锈

蚀严重,破败不堪,菲方还派人在舰上长期驻守。他们在现场看到,其甲板如棚户区般搭建着一些生活设施。

“锈、漆、舰上人员排放废油废水、焚烧和弃置垃圾等,持续破坏仁爱礁生态环境。”胡国林说。废旧船舶本应拖回船厂拆解处理,但该国一直“赖”在仁爱礁排放多种污染,对这片珊瑚礁海域的生态环境造成长期破坏。

上述调查报告显示,仁爱礁礁区海水重金属含量、活性磷酸盐和油类含量异常升高,最近检测结果显著高于菲军舰非法“坐滩”前的相关历史文献记录。

报告数据显示,2024年较2011年,仁爱礁礁盘的造礁石珊瑚覆盖面积总体减少了约38.2%。“坐滩”军舰周边半径400米范围内礁盘的造礁石珊瑚覆盖面积则减少了约87.3%。

“在仁爱礁‘坐滩’军舰的船龄已有80年,固定在一个地方不动25年,船上还一直有人产生垃圾,这在全球类似舰船污染中是几乎集齐所有元素的典型案例,可以说是极端恶劣的‘毒瘤’。”杨霄说。

氰化钠毒鱼 伤十获一

剧毒的氰化钠,不到一克就能

致人死亡。但很少有人想到,菲方渔民居然会用包括氰化钠在内的氰化物毒鱼,对南海生态环境造成严重危害。

菲《马尼拉公报》去年就此刊发的一篇深度报道说,这项“技术”从美国传来,1958年在美国伊利诺伊州有人用氰化钠将鱼毒回并捕捞,一个菲律宾人学会后回国如法炮制,这个方法很快就在菲律宾渔民中传开了。

“从开始使用算起,超过100万公斤有毒的氰化钠被使用……”菲律宾棉兰老岛国立大学塔威塔威技术和海洋学学院的阿尔巴里斯·塔希勒丁等人2022年在土耳其学术期刊《自然科学杂志》上发表的论文中指出其骇人规模。

这篇题为《菲律宾破坏性捕鱼综述》的论文说,有些鱼类因藏身珊瑚等处而难以捕捉,向其喷射氰化钠溶液,可以让一些鱼晕厥后容易被捕捞。但这种方法对鱼群的伤害性极大,暴露于毒液的鱼约有50%会死于急性中毒。

论文指出,一些菲渔民用氰化钠毒鱼后,最终捕捞的只占暴露于毒液鱼群的约10%,因为他们看中的只是那些色彩鲜艳且能令晕厥中醒来的鱼,能卖给水族馆。

根据《马尼拉公报》的报道,这些观赏鱼的去向是美国等地的水族馆,但它们通常在几个月后也会死亡,因为内脏器官已经受损。要补充这些死亡的鱼,又会开始新一轮“伤十获一”的毒鱼行动。

还有一些被毒的鱼甚至流向餐桌,成为菲律宾出口的海鲜。上述报道援引海洋保护人士文斯·辛切斯的话说,与水族馆和食品贸易有联系的毒鱼行为在菲律宾多地“仍然在发生”。报道说,如果你喜欢吃某些生活在珊瑚礁中的鱼,“那你最好小心”。

毁灭性捕捞 殃及珊瑚

菲律宾渔民在海中使用氰化物伤害的不仅是鱼。“氰化物毒鱼会伤害目标物种和非目标物种,它会破坏为珊瑚提供营养的虫黄藻,引发珊瑚白化。”环保公益组织马来西亚地球之友名誉秘书长玛吉·桑加拉林加姆接受新华社记者采访时说:“珊瑚礁的物理结构仍然完整,但实际上珊瑚虫已经被杀死。”

桑加拉林加姆提到因拥有丰富珊瑚资源而全球闻名的“珊瑚三角区”,这是一片涉及菲律宾等多

国的海域。她说:“我们需要查明氰化物毒鱼在‘珊瑚三角区’的普遍程度,终止这种非法行为。”

其实,塔希勒丁等人在论文《菲律宾破坏性捕鱼综述》中列出菲渔民广泛使用的三种毁灭性捕捞方式都会损害珊瑚。在毒鱼之外还有炸鱼,曾有海洋保护项目研究估计,大约有7万名菲律宾渔民涉嫌从事爆破捕鱼。菲律宾通讯社2022年报道,一名菲律宾渔民在西亚萨省使用炸药捕鱼时当场死亡,另有两人受伤。水下使用炸药爆破对珊瑚礁的破坏性自不用说。

还有一种方式是“敲珊瑚震鱼”,即用重物敲击珊瑚礁,把鱼赶进渔网,这常常会直接导致大量珊瑚礁碎裂。

“世界上没有其他哪个地方的珊瑚礁受到如此严重的损害。”由于菲律宾从各个方面对珊瑚礁的伤害行为,公益组织“珊瑚礁检查”曾在多篇报道中援引海洋研究人员唐·麦卡利斯特的情感。

杨霄表示,菲律宾作为一个群岛国家,又处于“珊瑚三角区”的关键位置,其种种不良行为严重损害海洋生态。

(据新华社北京7月13日电)

伊朗当选总统:期待与中国进行更广泛合作

据新华社德黑兰7月14日电(记者 沙达提)伊朗当选总统佩泽希齐扬日前表示,伊朗非常珍视与中国的友谊,在他领导下的伊朗新政府期待与中国进行更广泛的合作。

佩泽希齐扬12日在《德黑兰时报》发表文章,全面阐释了其外交政策。佩泽希齐扬在文章中指出,在伊朗困难时期,中国始终和伊朗站在一起,伊朗珍视与中国的友谊。2023年,中国为推动伊朗和沙特阿拉伯关系正常化发挥了关键作用,展示了其建设性的愿景和对国际事务的前瞻性态度。

佩泽希齐扬表示,伊中25年全面合作计划是两国建立全面战略合作伙伴关系的重要里程碑,伊朗期待与中国进行更广泛的合作。

以军袭击加沙城多地 造成至少14人死亡

据新华社加沙7月14日电(记者 黄泽民)据巴勒斯坦通讯社14日报道,以色列军队13日夜至14日凌晨袭击巴勒斯坦加沙地带北部的加沙城多个地方,造成至少14人死亡。

报道说,在此期间,以军袭击了加沙城耶尔穆克体育场附近一处房屋,致4人死亡,多人受伤;以军对加沙城北部赫赫·拉德万社区一处房屋实施空袭,致7死7伤;以军战机还袭击了加沙城中部一住宅楼,致3人死亡、20人受伤。

以色列国防军14日发表声明说,以军继续在加沙地带开展军事行动,并在加沙城打死多名巴方武装人员。声明说,在该地区的一次行动中,以军发现一个“恐怖分子”小组正在移动且试图安装爆炸物,以军对其实施打击并将其清除。

尼日尔监狱越狱囚犯 大部分已被抓获

新华社阿比让7月14日电(记者 张健)尼亚美消息:尼日尔国防和安全部队13日晚发布公报说,日前从该国库图卡雷监狱越狱的数十名囚犯当中,大部分已被抓获,另有3人被击毙。

公报说,监狱所在地区已被封锁,空中搜索行动仍在进行中,以寻找剩下的在逃囚犯。军方呼吁民众提高警惕,发现任何可疑人员或获得任何相关信息立即向当局报告。

11日晚,位于尼日尔西部蒂拉贝里大区蒂拉贝里省的库图卡雷监狱发生囚犯越狱事件。该监狱位于尼日尔首都尼亚美西北50公里处,关押着“博科圣地”“伊斯兰国”等极端组织人员。2016年和2019年,该监狱曾发生两起越狱事件,均被成功阻止。

特朗普遭“未遂刺杀” 美联邦调查局公布嫌疑人

据新华社电 美国前总统、共和党人特朗普13日晚在竞选集会遭“未遂刺杀”。特朗普竞选团队说,他“状况良好”。

现场视频显示,特朗普在宾夕法尼亚州巴特勒市举行的集会上发表演讲时,突然传来多声枪响。特朗普捂了一下右耳后躲到演讲台后,特勤局人员将其团团围住。他右耳和脸颊上有血迹,被护送离开现场时,高举右手握拳。

特朗普随后在社交媒体上发表声明说,子弹穿过他右耳上方部位,“我听到子弹的声音,立即意识到出了问题,感到子弹穿过皮肤,流了很多血”。

美国联邦调查局14日公布一名来自宾夕法尼亚州的20岁男子为枪击美前总统特朗普的

嫌疑人。这名男子已在竞选集会现场被击毙。

美国联邦调查局当天发表声明说,该男子名叫托马斯·马修·克鲁克斯,居住在宾夕法尼亚州贝塞尔帕克,其作案动机尚未确定。目前尚未发现嫌疑人与外国恐怖主义组织有关联,他之前也未出现在执法机构的监控名单上。联邦调查局仍在进一步调查他的背景,并已封锁其住所。

特朗普竞选团队表示,特朗普身体没有大碍,精神状态良好。据悉,他的竞选活动安排没有变化,将按计划参加下周在威斯康辛州密尔沃基市举行的共和党全国代表大会,届时他会被正式提名为共和党总统候选人。

白宫13日晚间表示,总统拜登已与特朗普通电话。



特朗普被护送离开。新华社发

绿色能源产能帮助非洲摆脱发展困境

新华社记者 杨骏 张曼 黎华玲

夜幕降临,非洲许多偏远村庄的人们依然靠蜡烛和煤油灯来照明。即便在拥有电网的非洲大城市,日常生活和工作也深受频繁停电的困扰。不过,随着非洲民众负担得起的中国绿色能源产品和技术普及,这一局面有望得到大幅改善。

非洲拥有丰富的太阳能、风能等可再生能源资源。撒哈拉沙漠提供了大面积日照区域,是推广光伏能源的理想之地。非洲漫长的海岸线则为海上风能开发提供了得天独厚的条件。这些自然禀赋为非洲电力的绿色解决方案提供了可能性。

如今,一些非洲村庄建立了光

伏发电系统,夜间孩子们可以在电灯下读书,家庭可以用电做饭烧水,卫生所也可以用简单医疗电器照料病患。这些项目不仅改善了当地居民生活条件,还为当地经济社会发展注入了新活力。

由中国地质工程集团有限公司承建的中国援助马里太阳能示范村项目就是其中一例。项目在马里科纽布拉村和卡朗村安装了1195套离网太阳能户用系统、200套太阳能路灯系统、17套太阳能水泵系统以及2套集中太阳能供电系统,为数千名当地居民提供了清洁可靠的电力。

在肯尼亚,中企承建的加里萨光伏电站是东非最大光伏电站。

据了解,该电站装机容量为54.66兆瓦,可满足7万户家庭共计38万多人口的用电需求。目前,电站已与肯尼亚国家电网连接,助力改善该国北部地区民众的生产生活条件。

“以前我们经常停电,有时只能花大价钱用柴油发电机发电。”肯尼亚农村电气化和可再生能源公司专家汉宁顿·戈奇说,有了稳定和低成本电力,加里萨等地区可以更好地发展工商业,为当地民众提供更多就业机会。

加里萨郡居民伊丽莎·瓦妮库经营着一家小餐馆,稳定的供电让餐馆营业时间从原先的“早七晚六”延长至“早七晚十”。“过去,餐

馆冰箱里存放的肉常常因为停电而变质。自从有了光伏电站,我们再也不用担心停电。营业时间延长,收入自然也增加了。”瓦妮库说。

从肯尼亚的加里萨光伏电站,到南非德阿尔风电场,中非合作论坛框架下的100多个绿色能源项目为非洲绿色转型注入活力。

津巴布韦经济学家布雷恩斯·穆谢姆瓦指出,非洲从中国日益增长的绿色能源产业中受益匪浅,尤其是那些负担得起的绿色能源产品,如太阳能电池板和电池。

联合国环境规划署官员罗达·瓦集拉表示,与中国的合作使非洲国家能够获取先进技术和支持,这

对于能源转型成功至关重要。

此外,在《联合国气候变化框架公约》第二十八次缔约方大会上,中非进一步推动了清洁能源小型创新项目的推广。该项目主要关注非洲欠发达地区的小型和中大型太阳能项目。

世界自然基金会前总干事马科·兰贝蒂认为,小规模基础设施如微电网可以成为非洲农村地区和世界其他许多偏远地区合理的能源解决方案。

许多非洲国家借助与中国的合作大力推动绿色转型,将清洁能源列为优先事项,其成功对实现全球可持续发展至关重要。

(据新华社北京7月14日电)

公告栏

本报刊登的公告或声明,其内容不代表本报的立场和观点,由广告人或声明人保证内容的真实性,并承担一切法律后果。

遗失声明

- 李龙胜遗失身份证,身份证号码:352129196610040016,2024年6月17日上午8点多在连江芝山派出所的路上丢失,特此声明。
- 闽侯县竹岐乡叶洋村经济合作社(账号:35001616607052500521)不慎遗失中国建设银行股份有限公司闽侯支行开户的开户许可证,核准号:J3910005024604,声明作废。
- 张小强的出生医学证明(出生时间:2022年1月28日;编号:V350250028),声明作废。
- 洪容国遗失大湖乡大池村48号产权证,产权证号码:350103150484,股数5,声明作废。

●福清市石竹腾与华餐饮店遗失食品经营许可证,编号:JY23501810141529,声明作废。

●声明:吴清华不慎遗失与福清中联置业有限公司2012年8月14日签订购买坐落于福清市宏路街道石门村中联·江滨御景南区地下室地下1层245车位的商品房买卖合同1份,合同编号:20120140251,特此声明。

●声明:公建3#收储地(二期),被征收人:陈珠英的房屋坐落在福建省福州市仓山区盖山镇江边村,陈珠英与福州市仓山区建设房屋征收有限公司签订《房屋征收补偿安置协议书》(编号:JBJG-051131)的三联原件不慎遗失,现由陈珠英本人声明该协议红联作废。如有异议者请在30天内持有效证件向福州市仓山区建设房屋征收有限公司提出,逾期按规定办理。

声明人:陈珠英

●公告:产权人陈碧玲于2003年4月23日买受陈美香于顶头镇上中路19号宏源中心1#楼404单元的不动产,已办理房产过户手续,因原不动产权利人

无法联系,至今未办理土地过户手续,现陈碧玲申请办理不动产登记,有异议者请自本公告之日起十五个工作日内书面告知连江县不动产登记和交易中心。

连江县不动产登记和交易中心

2024年7月11日

●声明:本人陈国兴、沈承芳,身份证号码:350111195112250379、350111196308255029,原房屋坐落在福州市晋安区鼓山镇园中村,原房屋面积为76.51平方米,原房屋产权未登记。2019年由福州市瑞信房屋征收工程有限公司征收安置于蓝光湖重郡(蓝光金郡)6号楼1603单元、1703单元。现由陈国兴、沈承芳申请办理上述安置房产权登记。如有异议,请于30天内向征收实施单位提出,逾期按规定办理。

声明人:陈国兴、沈承芳

●声明:本人陈万秋,身份证号码:350111198211045075,原房屋坐落在福州市晋安区鼓山镇园中村,原房屋面积为233.38平方米,原房屋产权未登记。

2019年由福州市瑞信房屋征收工程有限公司征收安置于蓝光湖重郡(蓝光金郡)5号楼711单元。现由陈万秋申请办理上述安置房产权登记。如有异议,请于30天内向征收实施单位提出,逾期按规定办理。

声明人:陈万秋

●声明:本人郑炳忠,身份证号码:350111196811130450,原房屋坐落在福州市晋安区园中村,原房屋面积为83.50平方米,原房屋产权未登记。2019年由福州市瑞信房屋征收工程有限公司征收安置于蓝光湖重郡(蓝光金郡)6号楼2011单元。现由郑炳忠申请办理上述安置房产权登记。如有异议,请于30天内向征收实施单位提出,逾期按规定办理。

声明人:郑炳忠

●声明:本人郑丹梅,身份证号码:350111199704055022,原房屋坐落在福州市晋安区园中村,原房屋面积为244.18平方米,原房屋产权未登记。2019年由福州市瑞信房屋征收工程有限公司征收安置于蓝光湖重郡(蓝光金郡)7号楼1705单元。现由郑丹梅申请办理上述安置房产权登记。如有异议,请于30天内向征收实施单位提出,逾期按规定办理。

声明人:林金泉

●声明:本人林敏,身份证号码:350104197609271525,原房屋坐落在福州市晋安区鼓山镇园中村,原房屋面积为110.86平方米,原房屋产权未登记。2019年由福州市瑞信房屋征收工程有限公司征收安置于蓝光湖重郡(蓝光金郡)6号楼1110单元。现由林敏申请办理上述安置房产权登记。如有异议,请于30天内向征收实施单位提出,逾期按规定办理。

声明人:林敏

现由郑丹梅申请办理上述安置房产权登记。如有异议,请于30天内向征收实施单位提出,逾期按规定办理。

声明人:林金泉

●声明:本人林敏,身份证号码:350104197609271525,原房屋坐落在福州市晋安区鼓山镇园中村,原房屋面积为110.86平方米,原房屋产权未登记。2019年由福州市瑞信房屋征收工程有限公司征收安置于蓝光湖重郡(蓝光金郡)6号楼1110单元。现由林敏申请办理上述安置房产权登记。如有异议,请于30天内向征收实施单位提出,逾期按规定办理。

声明人:林敏

●声明:本人林敏,身份证号码:350104197609271525,原房屋坐落在福州市晋安区鼓山镇园中村,原房屋面积为110.86平方米,原房屋产权未登记。2019年由福州市瑞信房屋征收工程有限公司征收安置于蓝光湖重郡(蓝光金郡)6号楼1110单元。现由林敏申请办理上述安置房产权登记。如有异议,请于30天内向征收实施单位提出,逾期按规定办理。

声明人:林敏

请于30天内向征收实施单位提出,逾期按规定办理。

声明人:林敏

●声明:本人陈秋佛,身份证号码:350111193801130381,原房屋坐落在福州市晋安区鼓山镇园中村,原房屋面积为110.86平方米,原房屋产权未登记。2019年由福州市瑞信房屋征收工程有限公司征收安置于蓝光湖重郡(蓝光金郡)6号楼1110单元。现由陈秋佛申请办理上述安置房产权登记。如有异议,请于30天内向征收实施单位提出,逾期按规定办理。

声明人:陈秋佛

●声明:郑成坚在福州市仓山区盖山镇江边村自建房屋一幢(无产权),于2018年被列入横一路项目征收范围。征收期间认定我户成员郑成坚,共计1口人可享受保基本政策。2018年7月3日签订编号:JBJG-040042《房屋征收补偿安置协议书》,安置面积45㎡,安置于仓山区盖山镇南社一路10号(原江边洲路以南,美墩路以东)金辉澜林轩(一区)A-7#楼1502单元。现安置房已具备申

报不动产权证条件,经声明人家庭内部协商,同意以郑成坚作为权利人申报上述安置房权属。如有异议者,可在本声明见报之日起30日内,书面向福州市仓山区建设房屋征收有限公司提出。若逾期无人提出异议,将由声明人申报安置房权属登记。若有人提起诉讼,声明人同意在诉讼期间暂缓申报权属登记。

声明人:郑成坚

电信通知

尊敬的客户:
我将于7月17日1:00至6:00在福州市金山大道附近进行线缆搬迁,届时将影响该地区部分电信的宽带、窄带、传输等用户,敬请谅解!如发现问题的请拨打10000申告。

中国电信福州分公司

各类遗失声明、房产声明收费标准:按照标题60元/行(8字以内),正文30元/行(13字以内)收取,不足13个字,按1行收取。
登报地址:鼓楼区小柳路85号2楼福州日报广告刊登处
热线电话:0591-83721111